



宝丰县第二高级中学
40周年校庆



沧桑四十载 昂首向未来

——热烈庆祝宝丰县第二高级中学建校40周年

宝丰县第二高级中学(简称宝丰二高)始建于1983年7月,是一所全日制普通高级中学。学校原址位于宝丰县城春风路南段,南依迎宾大道,东临宝丰酒厂,占地面积26亩。2013年7月搬迁至宝丰县育英路1号原宝丰一高校园。2023年3月23日,是宝丰二高40周年校庆的日子。40年来,一代代二高人筚路蓝缕,拼搏进取,学校办学规模不断扩大,教学班由最初两个班发展到现在的52个班,教职工队伍由最初的16人壮大到241人,在校生由最初的87人发展到3400多人。教学特色更加凸显,教学质量逐年攀升,从而实现了一次次华丽蝶变。

一、鸿基初奠 时代风云一纸书。因起步较晚、起点较低,学校初创时可谓举步维艰,困难重重。在时任校长窦中英的努力下,学校招进了第一批优秀教师共16名,招收了第一批学生共87人。学校在边教学边建设中,不断改善办学条件、扩大办学规模、提高教学质量,走过了一段不平凡的激情岁月。

1985年暑假,陈树建任校长,余国柱任支部书记。在县委、县政府的关心支持下,该校当年调入一批名师,开始办复习班。1986年首届毕业生参加高考,多名学生分别考入中国矿业大学、燕山大学、郑州工学院、河南中医学院等本科及专科院校。1988年9月,学校发展为三年级7班规模,在校学生达300人。当时宝丰二高文科班和宝丰一高理科班齐名,时称“南文北理”。1992年,国家出台大力发展职业教育的政策,宝丰二高适时设立了职专班,在全县范围内招收幼师和机电两个专业的学生。职专班设立以后,学校的经济条件有所改善,办学规模逐步扩大,1992年在校学生已有500人左右,教职工达到40人。

二、探索前行 1996年前后,高中教育迎来发展的大好时机。1996年7月,吴树方任校长,教育局副局长秦铁桶兼任党支部书记。学校提出“分层教育,发展小三门”战略,教学成绩逐渐提升,普通类和体音美学生考入本科、大专人数逐年增长,学校进入一个较为稳定的发展时期。

三、创新求变 2002年7月,杨新民调任宝丰二高

任校长。为改善学校状况,快速提升教学质量,杨新民校长带领一支年轻有为的校领导干部队伍,对学校的用人制度、教科研制度及学生管理制度进行了大胆的改革。在一年时间内,学校先后实施了“教师聘任制”“年级分管制”和“教师量化积分制”。这些制度的实施充分调动了教职工的工作积极性,学校的办学质量迅



团结奋进的校领导班子



速提高,多名学生被郑州大学等一批本科院校录取。2005年暑假起,原宝丰县铁路子弟中学校园被划拨给宝丰二高,成立宝丰二高分校,赵六才、马留军先后任分校校长。学校招生规模再次扩大,特长生考生不断增加,每年都有100多名艺体类学生考入本科院校。

四、机遇转型 2013年,宝丰县教育资源整合,7月宝丰二高南北两个校区合并迁入原宝丰一高校区。时任校长胥胜利带领177名教职工,面对生源基础薄弱现状,从师生习惯养成入手,狠抓校园风气、学生文明、教师干劲。提出“全新的宝丰二高、全新的教育教学”口号,对家长作出承诺:把家长的孩子当成教师自己的孩子去教育。同时开始探索文化课艺体特长并重的发展思路,明确了“文明高一、优质高二、和谐高三”教育教学管理理念,推行责任教育、素养教育,为师生办实事,建设美丽校园,学校转迁以后逐步稳定发展,开启了新的征程。

五、提速发展 2016年3月,李志昂任校长兼党支部书记。校园环境及配套硬件设施得到改善,教学班突破30个,师资队伍逐渐壮大,教学质量明显提升,并积极推行新课程改革和荣辱观教育,完善形成了“三步六环节”课堂教学模式,坚定了文化课艺体特长并重的发展思路,致力于打造艺体强校,并提出“一心一意抓质量,早日实现清北梦”的宏伟目标,带领广大教职工努力实现“让更多学生上大学上一本大学,办人民满意的学校”的二高梦。先后获得了市级第二批中小学特色学校、市级德育先进集体、市级文明校园等荣誉。

六、未来可期 2021年11月,王冬阳任校长,也是宝丰二高建校史上第一位女校长。她提出“仁爱 信仰 秩序”的办学理念,坚持做“有温度的教育”;持续贯彻精准滴灌的育人理念,开展“贴近根系、点滴入心”的教学行动;借鉴学习先进经验,加快教研教改进程,教学质量稳步提升;拓宽艺体特长教育途径,扩大特色教育规模,引领更多学子成长成才。学校现有教职工241人,52个教学班,3400余名在校生。

时间是最忠诚的记录者,也是最客观的见证者。四十年,见证了宝丰二高从无到有的发展历程,铭记了宝丰二高的辉煌成就,令人心潮澎湃。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。愿二高继往开来,承前启后,英才遍神州;祝二高重任千钧再出发,昂首扬眉向未来!

赵东红 丁留柱 雷光辉 文/陈攀峰 图